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Találkozók*
A közelnapokban többször egymásután volt 

összejövetele régi tanulótársaknak, kik húsz- 
huszonöt—harminc év előtt tettek érettségi vizs­
gálatot a mi kollégiumunkban.

Ezeknek a találkozóknak sokkal nagyobb a 
jelentősége, semhogy egyszerű baráti társaságok­
nak tekintsük. Ezeket a találkozókat egyetemes 
nagy szempontokból kívánatos volna minél gyak­
rabban megtartani.

A mi parányi magyar fajtánknak a legna­
gyobb szerencsétlenségét abban látom, hogy nem 
tud közöttünk egységes közszellem kialakulni. 
Bennünk nemcsak a vallás, nemcsak a társa­
dalmi osztály, a politikai párt, a műveltség külön­
bözősége, a városon vagy falun lakást választ és 
olykor idegenít el egymástól, de még a foglalko­
zás különbözősége is. Amit magunkon első sorban 
tapasztalunk: nemcsak az úgynevezett intelligens 
középosztályban nincs egység, de nincs például 
ennek körén belül az egy műveltségi fokon levő 
és egy érdekű tisztviselő elem között sem, leg- 
felebb egy-egv igazgatási ág emberei tartanak 
össze, még azok sem mindig. Majdhogy csak azok, 
akiket életkörülményeik szinte kényszerítenek rá, 
érintkeznek sűrűbben egymással.

Pedig ezen az úton az ember belső egyénisége 
egyoldalúvá és félszeggé leszen. A legnagyobb bol­
dogságnak és a legnagyobb jóságnak az liíjától, 
attól, hogy megérthesse és megérezhesse a vele nem 
azonos sorsú embertestvérei örömét és bánatát, el- 
tévelyedik és halad a sivár, örömtelcn filiszterség 
keserves úlián. Nem lát maga körül egyebei, minta 
maga sok kis baját és az övéhez hajszálra hasonló 
sok más kis bajt és lassan elhiszi, hogy az etetnem 
más, mint ezeknek és csak ezeknek a kis bajokna 
az összesége és a lélek képtelenné válik minden 
lángolásra! minden szárnyalásra, elveszít minden 
lágyságot és minden keménységet és olyanná esz, 
mint a durva homokkőlépcső, amelyet idők o y - 
tán girbe-gurbára koptat akárkik csizmája. , n 
nak, hogy az utóbbi esztendők eseményei vegi» 
tombolhattak rajtunk, nem az az oka, hogy a o 
zéposzfcály számottevő hányada vagy áltálán a ma 
gvarság nagy része belekapaszkodott volna a e 
forgatás pokolszekerébe, — hanem az, hoqy az

emberek egyedül állóknak, elhagyottaknak érez­
ték magukat s úgy voltak, mint este az erdőben 
egymással találkozó gyermekek: mindegyük a 
másikról gondolja, hogy rosszat akar és mind­
egyik halálos gyötrelmek közt rettegve igyekszik 
a másikat megijeszteni.

Annak, hogy ez a pollronság és az ennek kö­
vetkeztében szükségképeni demagógia, gyűlölkö­
dés és vakmerő törtetés a magyar közéletből vég­
képen eltűnjék, csak egy módja van, ha azok az 
igaz magyar lelkek, akiknek egymástól elszakított 
voltát a maguk hasznáért uralomra vágyók a 
„divide et impera“ útmutatása szerint egymással 
ellenségeskedésbe fordították, egymást megtalálni 
és megszeretni, egy mással összeölelkezni igye­
keznek. Nem tudom kimondani, mekkora nagy 
jelentősége van úgy az egyén belső mivoltának 
egészséges fejlődése, mint a magyar nemzeti jövő 
szebbé alakulása szempontjából annak, ha külön­
böző foglalkozású emberek keresik egymás társa­
ságát, ismerik meg egymás lelki világát, hatnak 
nemesitően kölcsönöst egymásra és megtanulják 
egymást igazán szeretni.

Ám ennek a nemes és a köz javát szolgáló 
barátkozásnak az élet delén, vagy épen az után 
megkezdése nagyon nehéz. Nemcsak átültetni ne­
héz az öreg fát," új barátság nemes gályával be­
oltani sem könnyű. Mig azoknak, kiket a gyermek­
es ifjúkor kedves szjyp emlékei fűznek össze, nem 
új köteléket alkotni, hanem csak a meglevőt épen 
megtartani könnyű feladatuk volna. ,

Ragadják meg hát egymás kezét és tartsanak 
össze azok, kiknek lelke az iskola padjain össze­
forrott, — tartsanak össze, bármily távolra vetette 
légven őket egymástól az életük sorja. Testvér­
ként szeressék és támogassák egymást, n?ra 
azért, mert ezzel a boldog ifjú korra visszagondo- 
lássál önmaguknak is örömteljes perceket szerez­
nek, — nem is csak azért, mert egy kedves pajtá­
suknak jót tesznek, — hanem mindenek felett 
azért, mert tudniok kell, hogy’ aki velük együtt, 
ugyanabban a debreczeni kollégiumban, ugyan­
azoktól a nemes tanároktól tanulva lépett az 
életbe, minden bizonnyal igaz magyar, jó hazafi, 
istenfélelemmel és emberszereMtel átitatott lelkű, 
az esetleges gyarlóságok mellett is alapjelleme sze­
rint becsületes és jó hajlamú ember.
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Ebben a tudatban összefogva a volt tanuló­
társak kis csapata biztos és számottevő fenntar­
tója és védője lesz azoknak a nagy nemzeti és ke­
resztyén eszményeknek, melyeknek szilárdabb 
bástyája alig van Magyarországon a régi debre- 
czeni kollégiumnál. K. B.

Dr. Ravasz László.
Maga az a történelemben ritkán előforduló 

esemény, hogy egy egyházkerület, eltekintve kiváló 
és alkalmas vezérférfiaitól, egy más egyházkerü­
letnek xezetó emberét hívta meg és választotta el a 
püspöki tiszt ellátására, önmagában is beszélő bi­
zonyság a dr. Ravasz László talentomainak osz­
tatlan értékelése mellett.

Di. Ravasz László, a dunamelléki testvéregy­
házkerület megválasztott püspöke kétségen kívül 
egyike református egyházi és társadalmi életünk 
amaz irányító tehetségeinek, akiknek Istentől 
mert fényes képességeik, széles látókörük, finom 
inűveltségök és egyéni kvalitásaik felülemelked­
tek az egyházkerületeknek tiszteletre méltó partiku- 
larizmusan s míg kisebb körükben a kötelesség­
tudás és teljesítés erényével példát adtak, addig 
szellemük sugárzó fényével az egyetemesség sza­
mara is áldólag világoltak.

Minden bizonnyal az Úrtól van az, hogy a 
törvény útján, de mégis szokatlan módon jutott 
dr. Ravasz László a dunamelléki egyházkerület 
élére. S bizonyosak vagyunk felőle, hogy az ő 
fennkölt lelke, amely varázslatosan vonja hall­
gatóságát és olvasóit a szent titkok igézetes szen­
télvébe, mélyen érzi életének eme példátlan for­
dulóján az Úr kezének hatalmas cselekedetét. S 
meglátván a Láthatatlant, titokzatosan befogad­
ván őt, akinek a testhez és vérhez köze nincsen, 
de mégis szelíd hatalommal munkál ezek áltál : 
hisszük, hogy vezető állásában is, mint eddig, 
hiterős atyánkfiát, a bajokban levők bátorítóját, 
a kétségekben hánykodók Istenhez vezetőjét s egy­
házkerületének providenciális kormányosát talál­
juk meg az ő egyéniségében.

Faxil Deus ! E. K.

lök tekintélye, nem a vagyoni jólét nyugodt gond­
talansága, nem a kenyérkereső foglalkozás al­
kalma vitte a tudomány művelésére, hanem belső 
egyénisége. Ha megmaradt volna mindvégig pan- 
csovai lelkésznek, sőt ha sohasem járt volna ma­
gasabb iskolákba: akkor is — persze kisebb ered­
ménnyel és más módokon — a tudományt szol­
gálta Volna, mert Alkotója arra rendelte. Abban 
íiogv idején kathedrához jutott, nem azért szeren­
csés, mert képességének s munkásságának elisme­
rését nyerte, hanem azért, mert ilyen módon egé­
szen annak élhetett, amire a szó szoros értelmé­
ben hivatva van.

Azaz hogy még sem egészen. Az olyan em­
bert, aki valamiben kitűnik, meglátják embertár­
sai és „megtisztelik“ különféle tisztes megbízások­
kal. Megtisztelték Erdős Józsefet is, — irodalmi 
társaságokban, egyházi és iskolai igazgatásban. 
Ő ugyan az ilyesmiket sohasem kereste, nem is 
igen kedvelte, de mint hűséges kötelességteljesítő 
végezte a rámért feladatot buzgón, ám anélkül, 
hogy a maga igazi területétől, a tudománytól, bár­
mikor is elíánlorodott volna. Legfelebb a fél kezét 
ha átengedte az úgynevezett közügyekkel foglalko­
zásnak, helyesen és igazán belátván, hogy a közér­
deknek sokkal nagyobb és becsesebb szolgálatot 
tesz ő, ha a tudományhoz hűséges marad. Ezért 
aztán nem is ismerik, nem is méltányolják anv- 
nvian az ő érdemeit, mint azokét, kik a fórumon 
szerzik a babérokat, ám ezek az ő érdemei — ha 
nem széles körű közönség számára is — maradan­
dók lesznek és bizonyos, bár ugyan lehet, hogy 
igen szürke és igen modoros úri emberek a tanári 
kathedrákon sok-sok esztendő múlva is örömmel 
fogják áldani az Urat azért, mert megengedte, 
hogy Erdős József 40 esztendőnél tovább dolgoz­
hatott. (nb.)

EJgryház
A íelsőzempléní református egyház­

megye rendkívüli közgyűlése.

Iskola

Dr. Erdős József.
június 2ö-vn ünnepelte közpályán működésének 
-H) éves fordulóját — az ő egyéniségéhez és egész 
életéhez leghívebb módon: szűk családi körben, 
önmagához híven — mondom —, mert Erdős Jó­
zsef sohasem volt és nem is akart lenni a közélet 
embere. Hogy a köz számot.tart rá és a magáénak 
vallja, az nem az ő szándékából folyik, hanem ké­
pességeinek és munkálkodásának természetéből. 
Tudósnak született olyan értelemben, hogy lelki 
kényszerűség hajtotta tudományos munkálkodásra 

lelki kényszerűség, amelynek nem tudta útját 
állani az életnek semmiféle akadálya. Nem a szii-

A felsőzempléni református egyházmegye, 
amint az Ungváron megjelenő Rnszinszkói Ma­
gyar Hetilap múlt hó 9-iki számából értesülünk, 
múlt hó 6-an Hegyiben tartotta meg a cseh meg­
szállás folytán szükségessé vált újonnan való szer­
vezkedését. Virág József új esperest, akit árva- 
lányhajas bandérium kísért Hegyibe és Thu- 
ránszky Tihamér új gondnokot, nagy ünnepség 
keretében iktatták be hivatalukba. S ugyanakkor 
foglalták el hivatalukat a többi egyházmegyei 
tisztviselők is. Úgy az esperes, mint a gondnok, 
nagyhatású székfoglalót mondottak, amelyek mély 
hatást tettek a jelenlevőkre, kik között ott ült 
'Szlávik Zemplénmegye zsupánja és Volosinovics 
Ä. járási főszolgabíró is, továbbá Csurgovics 
György gör. kath. esperes plébános. A gondnoki 
székfoglalóból ideiktatjuk a következőket: „Ha 
a gondviselés jónak látta (és itt hangja zokogásba
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fúlt) az ezer éves magyar állam kötelékéből kisza­
kítani és új állam kereteibe illeszteni, nekünk itt 
más kötelességünk nem lehet, mint az itt fennálló 
törvények elismerése. Mint nemzeti kisebbségnek, 
a békeszerződés biztosítja úgy egyházi, mint tan­
ügyi térén jogainkat, önkormányzatunkat. Azon­
ban sajnosán kell kijelentenem, hogy c biztosíték 
még csak papiroson van meg, tényleg pedig az 
intézkedések egész tömegét látjuk, amelyek egy­
házi, főként pedig tanügyi téren elvitázhatatlan 
jogainkat és önkormányzatunkat nem tartják 
tiszteletben. Az államnak létérdeke, hogy minket 
ne kezeljen mostoha gyermekként, hanem a köz­
nyugalom érdekében teljesítse minden intézmé­
nyünkkel szemben vállalt kötelezettségét, hogy a 
jogrend és törvények szentségébe vetett hitünk 
meg ne lazuljon“.

" A gyűlés után a hivatalos személyiségek ré­
szére Thuránszky gondnok ebédet adott. A gyűlést 
illetőleg érdekes megjegyezni azt, hogy Thu- 
ránszky a díszruháját csakis hatósági engedély­
ied vehette fel; továbbá, hogy az államhatalom 
két titokban kiküldött detektivvel képviseltette 
magát. Harmadszor, Szlávik zsupán igen szép 
magvar beszédeket tud mondani.

Mi, elszakított véreink ez ünnepléséből fáj­
dalmasan érezzük ki a bilincsbe vert magyar lel­
kek vergődését. Vérző szívvel, könnyes szemekkel 
imádkozunk ércttök, hogy hitük ne lankadjon. 
S teljes hittel reméljük, hogy jönni fog egy jobb 
kor, mely után lehull a bilincs minden mag\ar 
lélekről s összeomlanak a közénk emelt korlatok s 
lesz még egyszer igazi ünnep a Kárpátoktól az 
Adriáig. ' 1

Különfélék
Lapunk most kettős számban jelent meg juhus 

2 9. kelettel, e hó lG-án adunk egy egyes szamot s 
attól kezdve két hetenként (jól. 30, aug. 13 és aug. 2/.) 
fog megjelenni kellős szám szeptember 1-ig.

Találkozók. Június 28-án harmincegy éves érett­
ségi találkozójuk volt azoknak, akik Dr. BallazarDezső 
püspökünkkel végezték a gimnáziumot, 29-én azok 
akik húsz éve maturállak, juhus 2-an akikImrmum 
éve érettségiztek, Dr. Kun Béla osztálytársai. Azt 
gondolni sem lehetett, hogy mind összejöhessenek, 
akik életben vannak, de akik egy úti voltak azok ke - 
lenes órákat töltöttek és erőltettek magukban a Kol­
légiumból magukkal vitt eszményekét.

Tiszántúli Újság. Egy hónappal ezelőtt Tiszántú l
Újság címmel nemzeti, református esaSldÄSöie 
mal új heti lap indult meg, amelynek Joszerkeszl ] 
Dr. Rugonfalvi Kiss István egyetemi tanai felelős 
szerkesztője Dr. K.-szenlmiklosi Kag> József 0>^d. 
A lapnak állandó melléklete a „Hit es ^ ’‘ztésé- 
négy lapon Dr.^ol.lmdy hitünk és nemze- 
lünkJ erősbödését szolgálja sok irányú, alapos cikkei­
vel, őszintén üdvözöljük. .

Az unitáriusok legnagyobb része a aicgszs"»« - 
ruleleu él, Csonka-Magyarorszag területen hozzave 
tőleg mintegy tízezerén vannak.

A dunántúli egyházkerületben a megüresedett 
tisztségeket a következőleg töltötték be : világi fő­
jegyző Dr. Segesdy Ferenc, főiskolai gondnok Czeg1 
lédy Sándor, zsinai képviselők Dr. Szász Károly, Ke­
néséi Miklós, Czeglédy.Sándor. Dcmjén Márton, kerü­
leti taráesbírák Dr. Darányi Kálmán, Kenessey Gyula 
Csomasz Gyula, Szűcs Dezső.

Halálozás. Bogdán Jánosné Bekecs Zsuzsanna, 
Bogdán János újlétai lelkipásztor felesége tiz évi há­
zasság után június 21-én, két évi súlyos betegségben, 
leli tanácsbírák Dr.Darányi Kálmán, Kenessey Gyula, 
körű rokonsága siratja korai elhunytál.

Nyilvános nyugtázás. Dr. Erdős József theol. ta­
nár 40 éves jubileumi emlékalapítványára a kollé­
giumi széni őri hivatalban a következő adományok 
gyűllek be : Karácson András (Békés) 500 K, Nagy 
Imre (Olcsva) 300 K, Ignéczy Sándorné gyűjtése 
(Mérk), Kincses István (Mátészalka) 200—200 K. Kézy 
Ignác (Fehérgyarmat), Bikv Gábor (Fehérgyarmat), 
Szabó János (Köröstarcsa), Németh \ince (Tiszaroff), 
Berky Sándor (Hajdubagos), Baróthy Béla (Tetétlen), 
Berey József (Nagyecsed), Holló József (Sáránd), 
Papp Kálmán (Mándok), Szász Imre (Monostorpályi), 
Kolozsváry Mihály (Hajdúnánás), Biharzsadányi re­
formátus egyház 100—100 K, Kun Szabó Gxula (Ber- 
kesz) 60 K, Tyukodi református egyház 57 K. Varga 
Jenő (Békés), Kozma Zsigmond (B i karnagyba join), 
Szabó Bertalan (Csökmő), Varga Zoltán (Abádszalók), 
Jakucs Sándor (Balmazújváros), Péntek Ferenc (Be- 
rekböszörménv), Szűcs Áron (1 iszadada). Kocsis Kál- 
mán (Sonkád)“ Horváth Sándor (Tiszaug), Törökszent­
miklósi református egyház, Jakucs István (Ilajdúszo- 
vát), Veres Bálint (Henczida), Budaházy Lajos (En- 
csencs), Vadon Béla (Derecske), Mizsák Ferenc (Be- 
regsom), Gyülvészi István (Debreczen), Ujlaky Béla 
(Hodász),'Gönczy Béla (Vésztő), Szügyi Dániel (De- 
vaványa), Irlanda Dezső (Hódmezővásárhely) 50—oO 
K Baka Béla (Kaba) 40 K, Kereszlcssv Károly (Tisza- 
szen tinire) 40 K, Tóth Bertalan (Tiszaföldvar), Kom- 
lössy Gábor (Tiszasass), Tariska Gábor (Kölese), Mc- 
zőgyáni református egyház, Tereli Gyula (Hódmező­
vásárhely), Szabó István (Geszt) 30—30 K, Csak József 
(Komádij, Makláry Károly (Kunhegyes), Bertalan 1 mre 
(Nyírtass), Kürthy Dezső (Gyulaháza), Nagy Marion 
(Szerep). Szenczi István (Balkány), Dobozi református 
egyház. Szeghalmi református egyház, Mészáros La­
jos (Saáp), Durkó Gábor (Debreczen), Durko I eler 
(Békés), Avass László (Békés), 20-20 K. A isko czy
l DV Kiöl, ii'ooo -------- x ' , 1 r -í r

László (Gáborján), Gáborján! református egyház la - 
15 K, Szécsy István (Mikepércs), Kovács Lajos (lisza- 
eszlár) 10-10 K. Ehhez járul dr. Kuthv Zoltán new- 
vorki lelkész-esperes 4000 K adománya. További szi- 
ves hozzájárulást szeretettel fogad és nyugtáz a deb­
reczen i kollégium szén ion hivatala. Debreczen, 19-1 
június 25. Gyülvészi István, kollégiumi szenior.

Theologus konferencia. A négy theologia ifjúsága 
nagvjelentőségü konferenciát tart július b—10-ig Ko- 
mogykilitiben, a Balaton melleti. Ilyen theologus kon­
ferencia eddig még nem volt Magyarországon. Far- 
iottak ugyan 1909-ben Kolozsváron theologus g\ ulest, 
de célja még más irányú volt. Azóta az elet vaslogi­
kájú törvényei igazolták, hogy úgy a református egy­
háznak, mint a nemzetnek egyre van egeto szükség^ 
emberekre, akik élnek és ak.k el tudnak masoka s 
vezetni az életre. Hatvan theologus vesz reszt ezen a 
ötnapos gyűlésen. Bibliatanulmanyozas, áhítatok, elő 
adások, eszmecserék, sport slb. adják a programmot.
Az előadások (Jézus Krisztus személyiségé, A tbeolo-
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gus az Úr színe előtt, A lelkipásztori ideál, Egy lelki­
pásztor életéből Oberlin naplói alapján. Mai eszme- 
áramlatok. A kálvinizmus mint világnézet, A theolo- 
gusok egymás közt és a társadalomban, Lelkipásztori 
munka falun. Ifjúsági munka, Református kcresztyén- 
ség és theologiai irányok, Református keresztyén ség 
és magyarság) felölelik mindazon kérdéseket, ame­
lyekre a jövő lelkipásztorának biztos és határozott 
feleletet kell adnia.

A résztvevőket a somogykiliti-i és siófoki gyüle­
kezet presbiterei látják vendégül. Úgy a résztvevők, 
mint a kívülállók nagy eredményeket várnak ettől a 
gyűléstől.

Hivatalos Értesítés
2763 -1921 szám.

Körlevél.
Nug\ tiszteletű Esperes Úr 1
Vettem s az alábbiakban közlöm a m. kir. val­

lás- es közoktatásügyi miniszter óinak 109,758— 
1921. II. sz .alatt folyó június hó 15-én kell követ­
kező lelkivé.1 ál :

„Felkérem Címet, hogy az alárendelt hatóságo­
kat. hivatalokat és intézeteket utasítani szívesked­
ik arra nézve, hogy amennyiben a Pécs városával 
való érintkezés szüksége forog fenn, az a városnak 
czidöszerint Sásdon székelő polgármestere által bo­
nyolítandó le, aki egyúttal a szükséges különböző 
bizonylatok kiállítását is végzi.

Baranya vármegye törvényhatóságához inté­
zendő íratok a vármegyének Sásdon székelő alispán­
jához intézendök.

A Pécsett jelenleg is törvényes hatáskörben mű­
ködő bíróságokra és állami hivatalokra ez az intézke­
dés nem terjed ki."

Debreczen, 1921 június 21.
Dr. Baltazár Dezső, 

püspök.

2531 1021 szám.

Valamennyi középiskola tekintetes igazgatóságának.
A vallás- és közoktatásügyi miniszter úrnak f. 

évi június hó 1-én 6371. sz. alatt kelt leiratát a tanul­
mánya lapi értesítők kiállításának módozatai szabá­
lyozása tárgyában alább közlöm.

Debreczen, 1921. évi június hó 17.
Tisztelettel:

Dr. Baltazár Dezső, 
püspök.

Magyar királyi vallás- és közokt. minisztérium. 
6371 -1921. V. szám.

Valamennyi tanker, kir. főigazgatóságnak és vala­
mennyi egyházi főhatóságnak.

Több középiskola igazgatója a Tanulmányi Ér­
tesítők kiállítására, egyes kérdőpontok felsorolásá­
val, részletes utasításokat kért. Ezen kérdőpontokból 
azt látom, hogy különösen a Tanulmányi Értesítők­
nek a folyó tanév végén való kiállítására nézve me­
rültek fel kételyek. Hogy egyrészt ezeket a kételyeket 
eloszlassam és másrészt a Tanulmányi Értesítőknek

egyöntetű kiállítását biztosítsam, felhívom a Címet, 
hogy a következő utasításokat sürgősen közölje a 
tunkerülclébe tartozó középiskolák igazgatóságaival.

1. A Tanulmányi Értesítő első lapján a pecsét 
helyén az összefűző fonál két végét kell az intézet 
bélyegével ellátott papirszelettel leragasztani

2 Mivel az É. a f. tanévben nem volt a tanév ele­
jén kiállítható, hanem csak a tanév végén fog kiál­
líttatni, az első lapon a „Kiállította..............ele­
jén'“ szövegnek utolsó szava (elején) áthúzandó és 
helyébe „végén1 írandó.

3. A f. tanév végén csak az I—IV. osztályú ta­
nulók számára állítandó ki a T. É. és pedig a meg­
előző tanévnek félévi értesítőinek és évvégi bizonyít­
ványainak mellőzésével csak a f. tanévi félévi érte­
sítő és évvégi bizonyítvány vezetendő be. Az első fél­
évi Értesítő a 2. oldalra, az évvégi bizonyítvány a 3. 
oldalra írandó. A félévi értesítő adatai az annak ide­
jén kiállított értesítőből szószerint veendők át és tei- 
mészetesen az űrlapnak csak azok a pontjai töltendők 
ki, amelyek a félév végén kiállított értesítőben tény­
leg előfordullak. A cím fölé oda jegyzendő : „Az 
192..............hú ——n kiállított félévi értesítő alap­
ján utólag jegyeztetett be.“

4. Azon körülményt, hogy a tanuló az osztályt is­
métli, ezen alkalommal az évvégi bizonyítvány fölé 
írandó „Ismétlő" szóval kell jelezni. Jövőre ennek 
külön megjelölésére nem lesz szükség, mert a T. É-ből 
úgyis kitűnik, hogy kétszer járta az —dik osztályt.

5. A tanulók értelmi fejlettségére, szorgalmára 
stb. vonatkozó észrevétel! rovat minden alkalommal 
lelkiismeretesen kitöltendő, mert ily módon egyrészt 
figyelemmel kísérhető lesz minden egyes tanulónak 
érelmi, jellembeli stb. fejlődése, másrészt az új isko­
lába átlépő tanulóról a tanári testület világos képet 
kap és már jóelőre tudja, hogy milyen irányban kell 
az új tanulót különös figyelemmel kísérnie.

Ezen rovat kitöltésére nézve a főnévkönyv min­
tát ad.

6. A rendkívüli tantárgyak számára a fiúgimná­
ziumi T. Értesítőben csak két üres rovat jutott, a 
leánygimnáziumokéban egy sem. Általában nem kí­
vánatos, hogy egy tanuló egyszerre két rendkívüli 
tárgynál többet tanuljon, de ha az kivételesen mégis 
előfordulna, akkor az illető osztályban nem szereplő 
rendes tantárgyak utolsója áthúzandó és annak 
helyébe írandó a rendkívüli tárgy.

7. Aggályok merültek fel aziránt, hogy a felvé­
teli vagy javító vizsgálat eredményének feltünteté­
sére vonatkozó rovat az esetben, ha az egy vagy két 
tantárgyból bukott tanuló más intézetben folytatja 
tanulmányait, könnyen visszaélésre adhat okot. En­
nek elkerülése, végett az erre vonatkozó bejegyzés 
mint minden utólagosan eszközölt bejegyzés, az in­
tézet pecsétjével látandó el és csak így fogadható el 
authentikusnak.

8. A más fajú iskolába (pl. gimnáziumból reál­
iskolába) átlépő tanuló az új iskolafajnak megfelelő 
új T. Értesítőt kap. Ily esetben az új T. É. törzs­
lapjának YlII-ik pontjában feltüntetendő, hogy az 
összes előző osztályokat mily iskolában végezte. Az 
átlépő tanuló régi T. Értesítőjét tartozik beadni.

9. A magántanulók számára is Tanulmányi Ér­
tesítők állílandók ki.

Budapest, 1921. évi június hó 1-én.
A miniszter rendeletéből :

Olvashatatlan,
ügyosztályfőnök.
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2698—1921. szám.
Valamennyi tanintézet tekintetes igazgatóságának.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter úrnak f. 
évi június hó 7-én 109,066. sz. alatt a tanintézetek jövő 
tanévi szénszükséglelének idejében való beszerzése 
céljából valamennyi tanintézethez intézett felhívását 
alább közlöm.

Dcbreczen, 1921. évi június hó 17.
Dr. Baltazár Dezső, 

püspök.
A vallás- és közoktatásügyi Minisztertől. 

109,066-1921. VI. szám.
Felhívás

valamennyi magyarországi tanintézet igazgatóságá­
hoz (a fővárosi, községi tanintézetek kivételével).

A laninlézetek jövő tanévi szénszükségletének 
idejében való beszerzése céljából a szénelosztási kor­
mánybiztos úrral folytatott tárgyalás alapján fel­
hívom valamennyi tanintézet igazgatóságát — a fő­
városi községi tanintézetek kivételével, melyekről kü­
lön intézkedés lörlént, — hogy a jövő tanévi szén­
szükségletük mennyiségét azonnal jelentsék be köz­
vetlenül az Országos szénelosztási kormánybiztos­
sághoz (Budapesten). A bejelentésben pontosan fel­
tüntetendő a hely, ahova a szén szállítandó és annak 
a hivatalnak, hatóságnak, igazgatóságnak pontos 
címe, amely a szén átvételére jogosult.

Tájékozásul közlöm, hogy előterjesztésemre a 
minisztertanács folyó évi május hó 12-én tartott ülé­
sében kimondotta, hogy az iskoláknak fűtőanyaggal 
való ellátása ép oly elsőrendű feladat, mint az 
állami üzemek, mezőgazdasági és ipari vállalatok 
ellátása. így előreláthatólag minden iskola részére 
oly időben annyi szén fog rendelkezésre bocsáttatni, 
hogy a fűtési szünetek a jövő tanévben már elkerül­
hetők lesznek. A szénelosztási kormánybiztostól vett 
értesítés szerint azonban az egész évi szükséglet egy­
szerre egészében nem lesz szállítható, hanem annak 
fele szeptember hó 1-éig, másik fele előreláthatólag 
még karácsony előtt.

Budapest, 1921 június hó 7-én,
Vass.

2711—1921. szám.
Valamennyi középiskola tekintetes igazgatóságának.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter úrnak folyó 
évi június hó 7-én 6993. szám alatt a tankerületi fő­
igazgatókhoz intézett rendeletét alkalmazkodás vé­
gett alább közlöm.

Dcbreczen, 1921. évi június hó 22.
Dr. Baltazár Dezső, 

püspök.
A vallás- és közoktatásügyi minisztertől. 

193—1921.
Tudomásulvétel és további eljárás végeit felké­

rni a főigazgatóságot, hogy a nyilvántartás megkony- 
yilése céljából minden folyamodványban, je on (s en, 
?1 terjesztésben az u. n. menekült, illetőleg beosz o ■ 
inárok alkalmaztatásának eredeti jellege is fellun- 
lendö • pl N. N. a lőcsei kath. főgimnáziumon, a 
udapcsli I. kér. állami főgimnáziumhoz beosztott ta- 
ár vagv pl. N. N. a trencséni állami leanykozepisko- 
álól a budapesti Baar-Madas ref. leánygimnázium .oz 
cosztott tanár.

Továbbá a könyvtárakhoz, múzeumhoz beosztott 
tanárok neve mellé eredeti alkalmaztatásuk jellege 
mindig kiteendő.

Budapest, 1921. évi június hó 7-én.
A miniszter rendeletéből :

Vajdinger,
h. ügyosztály főn ők.

2652—1921. szám.
KÖRLEVÉL.

a kebelbéli esperesi és lelkészt hivatalhoz.
Tudomásulvétel és miheztartás végett közlöm a 

vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter úr 
108,111 -1921. sz. alatt kelt leiratát a következőkben :

„A külföldre szóló levelek irányítását jelenleg el­
látó Budapest 72. számú postahivatal jelentéséből ér­
tesülök, hogy a m. kir. minisztériumok egyes szervei 
és más hatóságok a Magyarországtól elszakított terü­
leteken levő hatóságokhoz szóló levelek címében igen 
gyakran a ,.magyar királyi“ jelzést használják. Ily 
címzésű leveleket az ottani, különösen a cseh hatósá­
gok vagy postahivatalok a „m. kir.“ szavakat meg­
kérdőjelezve vagy'„Ismeretlen“ jelzéssel visszaküldik, 
újabban pedig a pozsonyi postahivatal mellett mű­
ködő cseh cenzúra hivatal átiratban értesítette a Bu­
dapest 72. sz postahivatalt, hogy a cseh-szlovák posta­
forgalomból mindazok a küldemények, melyek címé­
ben a „magyar királyi“, „Felső Magyarország“, 
„megszállott terület“ vagy hasonló megjegyzések ol­
vashatók, a forgalomból ki vannak zárva és ha az ily 
okból egyszer már visszautasított küldemények újra 
odaérkeznek, azokat minden további eljárás nélkül 
meg fogják semmisíteni.“

Dcbreczen, 1921 június' 17.
Dr. Baltazár Dezső, 

püspök.

& Korpótlékhírdetés.
Az V.121. évi január—júniusi félévre esedékes 

korpótlék-kimutatást az alábbiakban van szeren­
csém közölni. A nyugtalapok, kevés kivétellel, az 
egyházmegyei pénztárnok urakhoz küldettek ki. 
Mél bíztassanak az érdekelt lelkész uraknak a lapo­
kat pontosan kitölteni, s az egyházmegyei pénz­
kezelő úrhoz, ahonnan a nyugtalapot veszik, el­
juttatni. Bélyegköltség : 200 koronáig 2 korona, 400 
koronáig 4 korona, 600 koronáig 6 korona. — A 
nyugtalap hátsó oldalán levő nyilatkozatot szíves­
kedjenek aláírni. A több félévi kifizetés alá most 
kerülő illetményről külön-külön nyugta lesz ki­
állítandó, a vonatkozó évszámok csak az 1921. évi 
első félévi járandóságokról nincsenek bejegyezve. 
Aki az 1921. év előtti időről ezzel az alkalommal 
nyugtai apót vesz, csak abban az esetben töltse ki 
azt, ha az összeget még eddig sehonnan fel nem 
vette, mert nincs kizárva, hogy az adóhivatalok né­
melyik illetményt már kifizették, amiről azonban 
ide értesítés nem jött. A járandóság kétszeri felvé­
tele sok zavart és kellemetlenséget okozna. Hibás 
összegű, szabálytalan bélyegzésü, fogyatékos kiál­
lítású nyugták további információ nélkül vissza­
küldetnek.
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Abádszalók Kérészi István 155.36+44.64, Ajak 

250+250.—, Apagy 500.—, Álmosd 200.—, Baga- 
mér 281.98+218.02, Bakonszeg 500.—, Balmazúj­
város dr. Molnár Béla 200.—, Balsa ,)00.—, Bara­
bás 400.—, Báránd 500.—, Benk 500.—, Berekbö­
szörmény 500.—, Berettvószentmárton 500—, Ber- 
kesz 1920 I. í. é. 400.—,* 1921 I. i". é. 400.—. Bese­
nyőd 500.—, Beszterecz 376.73+123.27, Békés dr. 
Márk Ferenc 500.—, B.-Csaba 400.—, B.-Sámson 
200.—, Békésszenta ndrás 200.—, Biharkeresztes 
500.—, Biharnagvbajóm 500.—, Biharugra 1920 1. 
f. é. 183.47+313.53 f, 1921 I. f. é. 183.47+313.53 f, 
Bojt 200.—, Botpalád 200.—, Búj 500.—, Bucsa- 
telep 200.—, Csaholcz 1920 II. f. é. 500.—, 1921 I. 
f. é. 500.—, Csaroda 1920 II. f. é. 500.—, 1921 I. f. 
é. 500.—, Császló 482.65+17.35 í. Csenger 500.—, 
Csengersima 1919 II. f. é. 400.—, 1920 I. í. é. 
400.—, 1921 I. í. é. 400.—, Csengenijfalu 1920 I. f. 
é. 200.—, 1920 II. f. é. 200.—, 1921 I. f. é. 200,—, 
Békés Karácsony András 1920 II. í. é. 200.—, 1921 
I. f. é. 200.—, Csorvás 500.—, Csökmő 500.—, Czé- 
génydánvád 492.45+7.55, Dancsháza 400.—, 
Darnó 468.91+31.09, Darvas 500—, Derecske 400., 
Dévaványa 500.—, Doboz 500.—, Dombiad 500.—, 
Dögé 239.37+260.63, Encsencs 500.—, Esztár 
212.21+287.79, Fábiánbáza 1920 I. í. é. 500.—, 
921. I. f. é. 500—, Fehérgyarmat 200.—.Felsőjózsa 
400.—, Fényeslitke 500.—, Földes 500.—, Fúrta 
117.03+82.97, Fülesd 400—, Fülpös 500.—, 
Füzesgvarmat 500.—, Gáborján 500.—, Gaesály 
1919 II. f. é. 200.—, 1920 I. f. é. 200—, 1921
I. í. é. 200.—, Gádoros 500.—, Gáva 400.—, Gebe 
500.—, Gemzse 500.—, Geszt 1920 I. félév
398.86+101.14 f, 1921 I. félév 398.86+101.14 
fillér. Geszteréd 400.—, Gyégény 162.49+337.51. 
Gulács 400.—, Gyoma Harsányi Pál 500.—, 
Gvoma Répás Pál 200.—, Gyűrtelek 1919 II. f. é. 
500.—, 1920 I. f. é. 500.—,* 1921 I. i. é. 500.—,
Gyulaháza 500.—, Gyulavári 200.—, Gyű gye 
4(X).—. Gvüre 500.—, Hajdubagos 341.76 + 158.24, 
Hajdúszoboszló Demjén Ferenc 500.—, Hajdúszo­
boszló Szabó Antal 500.—, Hajdúböszörmény 
Szolnoky Gerzson 500.—, Hajduhadház 200.—, 
Hajdúnánás 500.—, Hajdusámson 111.51 +388.49, 
Hajduszovát 75.35 + 424.65, Henczida 275.20 + 
224.80, Hodász 500.—, Hódmezővásárhely Lo- 
sonczy Endre 500.—, Hódmezővásárhely Tereli 
Gyula 500.—, Hódmezővásárhely Györffy József 
500.—, Hódmezővásárhely Papp Imre 500.—, Hód­
mezővásárhely dr. Szeremley Samu 500.—, Hosz- 
szúpálvi 315.36 + 84.64, Ibránv 500.—, Ibrony 
200.— ~ Ilk 1920 I. f. é. 500.—, 1921 I. f. é. 500.—, 
Túristvándi 500. Jánd 500.—, Jármi 1919 II. 
í. é. 500.—, 1921 I. í. é. 500.—, Nyírkárász 200.—, 
Karczag 500.—, Kállósemjén 500.—, Kán torján ősi 
500.—, Kcmecse 247 k. 80 + 252.20, Kenderes 
60.51 + 439.49, Kék 200.—, Kécskc 500—, Kisav 
1919 H. f. v. 180.65 + 19.35, 1920 I. 180.6,5 + 
19.35, 921 I. 180.65+19.35, Kishódos 400.—, Kisiéta 
500.—, Kisiónya 200.—, Kisnamény 500.—, Kis­
palád 143.22 + 356.78, Kisszekeres 500.—, Kisúj­
szállás Nagy István 500.—, Kisújszállás Török 
Imre 500.--, Kisvarsány 500.—, Kisvárda 360.09 +

139.91, Koesord 500.—, Kokad 400.—, Komádi 1919 
II. f. é. 500.—, 1920 I. 500.—, 1921 I. 500.—, Kom- 
lódtótfalu 1920 II. 200.—, 1921 I. 200.—, Konyár 
400.—, Kótaj 500.—, Körösladány 500.—, Ivörös- 
nagyharsány 148.57 + 251.43, Körösszakái 400.—, 
Körösszegapáti 200.—, Köröstarcsa 500.—, Köte- 
gyán 1920 1. f. é. 500.—, 1921 I. 500.—, Kuncsorba 
499.95 + 05 f., Kunhegyes Makláry Károly 500.—, 
Kunhegyes Massáth Ferenc 200.—, Kunmadaras 
Medgyasszay Gyula 299.26 + 200.74, Kunmadaras 
Kövendy Dénes 299.26+200.74, Loránlháza 500.—, 
Lövőpetri 500.—, Magyarcsanád 424.71 + 75.29, 
Magyarhomorog 1919 II. f. é. 200.—, 1920 I.
400.—, 920 II. 200.—, 921 I. 400.—, Majtis 
500.—, Makó 500.—, Matolcs 400.—, Márokpapi 
200.—, Mátészalka 1920 I. 102.80 + 397.20, 1921 i. 
102.80 + 397.20, Mátyus 200.—, Mezőberény 400.—, 
Mezőhegyes 250.— + 250.—, Mezősas 372.76 +
127.24. Mezőtúr Marjav Károly 200.—, Mezőtúr 
Gsomasz Dezső 500.—, Méhtelek 400.—, Mérk 1920 
II. 200.—. 1921 I. 200.—, Mikepércs 500.—, Nagvar 
921 I. f. é. 286.40, Nagydobos 1920 I. 200.—, 1*921
I. 200.—, Nagyecsed 500.—, Nagyhalász 500.—, 
Nagyhódos 461.84 + 38.16, Nagykálló 400.-. 
Nagykereki 56.44 + 443.56, Nagymajlát 500.—, 
Nagyrábé 500.—, Nagyrév 443.24 + 56.76, Nagy- 
szekeres 400.—, Nagyvarsány 200.—, Nábrád 
200.—, Nádudvar 500.—, Nyíracsád 392.76 +
107.24, Nyírbátor 195.04+304.96, Nyírbogát 500—, 
Nyírbogdány 500.—, Nyíregyháza 101.17 + 398.83, 
Nyirgelse 321.18 + 78.82, Nyírjákó 200.—, Nyír- 
mada 200.—, Nyírmártonfalva 359.42 + 40.58, 
Nyírmeggyes 500.—, Nyírmihálydi 399.57 + 0.43, 
Nyírpazony 200.—, Nyírtass 200.—, Nyírtét 400.—, 
Nyírtúra 400.—, Nagyiéta 200.—, ófehértó 400—, 
Okány 1920 I. 200.—,*1921 I. 200.—, Ópálvi 500.—, 
Oros 500.—, Öcsöd 500.—, Őr 500.—, Panyola 1919
II. 200.—, 1920 I. 200.—, 1921 I. 200—, Pap 
500.—, Paszab 500.—^ Pátroha 1920 I. 500.—, 
1921 I. 500.—, Piricse 1920 II. 500.—, 1921 I. 500.—, 
Pusztatold 200.—, Püspökladány 1920 II. 400.—, 
1921 I. 400—, Ramocsaháza 200.—, Rákóczifalva 
500.—, Rápolt 457.45 + 42.55, Reformátuskovács- 
háza 100 + 100, Rétközberencs 200.—, Rohod 
500.—, Sarkad 1920 I. 500.—, 1921 I. 500.—, Sáp 
500.—, Sáránd 400.—, Beregsurány 1920 I. f. 
200.—. 1920 II. f. 200.—, 1921 I. f. 200.—, Szabolcs 
400.—, Szabolcsbáka 500.—, Szabolcsveresmart 
244.35 -j 155.65, Szakoly 400.—, Szamoskér 1919 
II. 200.—, 1920 I. 200.—,* 1921 I. 200—, Szamos- 
sálvi 1919 II. 227.80+272.20, 1920 I. 227.80+272.20, 
1921 I. 227.80+272.20, S.-Szeg 400.—, Sz.-Cseke 
500.—, Sz.-ököritó 150.11+349.89, Szeged 500.—, 
Szeghalom 500.—, Szentes Futó Zoltán 500.—, Szen­
tes Pap]) Lajos 338.57+161.43, Szentes Böszörményi 
Jenő 400.—, Szentpéterszeg 500.—, Szerep 500.—, 
Székelv 200.--, Szamostatárfalva 919 1.200.—, 920 
I. 200.—, 1921 I. 200.—, Tákos 1920 II. f. é. 200—, 
1921 I. 200.--, Tetétlen 135.56 + 364.44, Téglás 
195.15 + 4.85, Tiszaadony 500.—, Tiszabecs 400.—,
Tiszaberczcl 38.77 + 461.23, Tiszacsege 12.25 + 
387.75, Tiszadada 1920 II. 200,—, 1921 I. f. 200.-,

■

■
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Tiszaderzs 317.22 -f 182.78, Tiszadob 114.90 -f 
385.10, T'iszaeszlár 200.—, Tiszaföldvár 500.—, 
Tiszafüred 400.—, Tiszaigar 222.93 -f 277.07, Ti- 
szainoka 500.—, Tiszakanyár 500.—, Tiszakere- 
csenv 500.—, Tiszakóród 1919 II. 200.—, 1920 I. 
200.—, 1920 II. 200.—, 921 I. 200—, Tiszakürt 
500.—, Tiszalök 400.—, Tiszamogyorós 500.—, 
Tiszanagyíalu 500.—, Tiszapolgár 1919 I., II. f. 
é. 400.—, 1920 I., II. f. é. 400.—, 1921 I. f. 200.— 
Tiszafád 500.—, Tiszaroff 167.60 -f- 232.40, Tisza- 
szalka 500.—, Tiszaszentimre 362.06 -f- 137.94, 
Tiszaszentmárton 500.—, Tiszaszőllős 200.—,
Tiszaug 200.—, Tiszavid 200.—, Tisztaberek 1920 
I. 200.—, 1921 I. 200.—, Törökszentmiklós Kutas 
Bálint 500.—, Törökszentmiklós Olajos Pál 
33.08 + 466.92, Tunyog 500—, Túrkeve Baja Mi­
hály 400.—, Túrkeve Harsány! Sándor 500.—, 
Túrricse 500.—, Tuzsér 500.—, Tyúkod 1919 II. 
500.—, 920 I. 500.—, 1921 I. 500*.—, Újfehértó
400.—, Újléta 200.—, Uszka 400.—, Vaja 500.—, 
Vasmegver 400.—, Vámosatva 500—, Vámos- 
oroszi 1919 II. 400.-, 1920 I. 400.—, 1921 I. 400.-, 
Váncsod 500.—, Vásárosnamény 500.—, Vésztő 
200.—, Zsarolván 100 + 100, Zsurk 250 + 250.

Debreczen, 1921 június 29.
Rózsa Sándor, 

egyházker. pénztár nők.

c) egy tornalanító állásra.
A két első rendes tanári állás javadalma a 

gymnasium pénztárából negyedévenként előre fi­
zetve 2400 kor. törzsfizetés, mely 3200 kor.-ig emel­
kedik ; 200 koronás ötödéves korpótlék öt ízben; 
jelenleg 480 korona lakáspénz.

A tornatanító javadalma a gymnasium pénz­
tárából 1600 korona törzsfizetés, 200 korona ötöd­
éves korpótlék öt ízben és 400 korona lakáspénz.

A gymnasium pénztárából húzott javadalom­
hoz járulnak az állami fizetéskiegészítés és külön­
böző pótlékok.

Pályázhatnak református, esetleg más protes­
táns vallású okleveles tanárok és tanárjelöltek. 
Menekült tanárok előnyben részesülnek.

A pályázati kérvények keresztlevéllel, érettségi 
bizonyítvánnyal, tanári oklevéllel, előbbi alkal­
maztatásokat, katonai szolgálati viszonyt, forra­
dalmi idő alatti magatartást és egészségi állapo­
tot igazoló orvosi bizonyítványokkal felszerelve, 
1921 augusztus 10-ig nyújtandók be a gymnasium 
igazgatóságánál.

Az állások 1921 szeptember 1-én foglalan- 
dók el.

Karczag, 1921 július 2.
Török Vince,

református lelkész, ig. tanácsi elnök.
1_J

Pályázat.
Az öcsödi református egyház pályázatot hir­

det két férfitanítói állásra. Az egyik a belterületen 
van, a másik a körösöntúli tanyai I—VI. osztályú 
vegyesiskolánál van, mely iskola a. községtől 
mintegy 3 kim.-re fekszik. A belterületi tanítónak 
évi fizetése az egyháztól 800 korona évnegyeden­
ként előre fizetve és lakpénz. A körösöntúli java­
dalmazásához az egyház évenként 1000 koroná­
val járul. Természetben lakást es kertet is az e-y 
ház ad. A többi fizetés mindkét állomásnál állam­
segély. A belterületi tanító osztályát vagy osztá­
lyait az iskolaszék határozza meg. ,.

Kötelessége mindegyik tanítónak a reá bízott 
mindennapi iskolás növendékeknek tanítása, az 
ismétlő iskolások oktatása a község által adott kü­
lön díjazásért. Kérvények, melyek oklevél, keresz­
telőlevéllel, működési, orvosi, a kommunizmus s 
oláh megszállás alatti magatartásról szóló bízó- 
nvílvánnyal [elszerelendók - a ltikcszi h,Tatai­
hoz augusztus 1-ig küldendők. A kérvényben meg- 
jelölendő az állomás, melyre a pályázó reflektál. 
Mindkét állomás szeptember 1-en elfoglalandó.

Öcsöd, 1921 június 26.
Református lelkészi hivatal.

Pályázati hirdetmény.
A karczagi református főgymnasium fenn­

tartó testületé pályázatot hirdet
a) egv görög-latin szakos rendes,
b) egy történelem-földrajz szakos rendes ta­

nári állásra.

Pályázati hirdetmény.
A debreczeni református egyház pályázatot hir­

det 3 (három) újonnan szervezett állandó vallástaní­
tói állásra.

1. Javadalom : a IX. fizetési osztály 3. «okozatá­
nak megfelelő 2000 korona évi fizetés és 800 korona 
lakbér. Három évenként előlépés a X 11. fizetési osz­
tály I. fokozatáig. Megfelelő háborús- és drágasági se­
gélyek. Helyi szolgálat a szolgálati időbe beszámít- 
latik.

2. Kötelesség : Az iskolaszéki elnök által minden­
kor megjelölt iskolákban heti 20 óra tartása, ifjuságt- 
és gvermekistentiszteletek végzése s belmissziói mun­
kában való részvétel (ifjúsági egyesületek szervezése, 
vasárnapi iskolák vezetése stb.).

A pályázati kérvényhez csatolandók : a) kereszt­
levél, b) lelkészi oklevél egyh. ,törv. II. 61-, c) a pályá­
zati hirdetés megjelenése után kelt és esperesileg meg­
erősített szolgálati bizonyítvány, mely erkölcsi bizo- 
nvítványként is szerepel.

A pályázati kérvények az Iskolaszékhez cimezw, 
Urav Sándor ref. lelkész, iskolaszéki elnökhöz \Kos- 
suth.utca75.sz.) küldendők, vagy adandók be 1921. évi 
július hó 15. d. e. 12 óráig. Állás 1921. évi szeptember 
hó 1-én elfoglalandó.

Debreczen, 1921 június 20.
Uray Sándar s. k., Dr. Baltazár Dezső s. k.
iskolaszéki elnök. lelkészelnök.

Pályázat.
A csökmöi református egyház pályázatot hirdet a 

lemondás folytán megüresedett orgonista-kántorlam- 
tói állásra.
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v
Fizetése . Lakás, megfelelő melléképületekkel és 

kerttel. Az egyház pénztárából 524 korona 48 fillér, 
negyedévi elöleges részletekben, ''/„-ad állományú 
földbirtok (mintegy 13 kát. hold) 600 korona értékben, 
egy tagban, legeltetési joggal, adóját az egyház fizeti, 
összesen 1124 korona 48 fillér, mely szolgálati éveinél 
fogva jogosult fokig államsegéllyel kiegészítve.

A kántori teendőkért készpénz az egyház pénztá­
rából. negyedévi elöleges részletekben 1000 korona és 
ideiglenes jellegű drágasági-segély 1000 korona. Te­
metési stóla, egyh. kér. szabályzat szerint.

Kötelességei : Az egyháztanács által kijelölt osz­
tályok vezetése és tanítása úgy a mindennapi, mint az 
ismétlő-iskolában, egyh. kér. lanterv szerint. Lelkész 
akadályoztatása esetén és a canonicus órákon (a 
többi tanítóval megosztva) az istentisztelet végzése. 
Kántori teendők, dalárdaszervezés és vezetés.

Pályázati kérvények felszerelve júl. 28-án déli 12 
óráig Szabó Bertalan református lelkészhez nyújtan­
dók be. Kommun alatti viselkedés igazolandó. ■— 
Próbaorgonázás és éneklés helyszínen július 31-én, 
14 órakor. Választás nyomban utána. — Csak a meg­
választott költségei téríttetnek meg és pedig: útikölt­
ség 200, költözésre családosnak 500. magánosnak 300 
korona. Legközelebbi vasútállomástól 
Állás szeptember 1-én elfoglalandó.

7. Nagyobb rétből 826 Oöl szántás, most szántó 
(á 32 K) 16.— K.

8. Kisebb rétből 190 Q-öl szántás, most szántó 
(á 32 K) 4 K.

9. 8, azaz nyolc okta föld utáni legelőilletöség 
9G K.

10. Szigeti kerlben 347 Oöl szőlőföld 10 K.
11. Egész évi őrlés, természetben, ötszöri szállí­

tással (G kor.).
12. Lakás természetben, melléképületekkel, kerttel 

(250 kor.).
13. Stóla : egyházkerületi megállapítás szerint. 
Jegyzet : 1. Állami adót 32 kát. hold s 143 Oöl föld

után az egyház fizeti s 34 kát. hold s 1070 Oöl föld 
után a lelkész. 2. Lakás és melléképületek az évenként 
szükséges javítással és takarításai ellátandók, gondo- 
zandók. 3. A termények ára valóban : auguztus 1-sői 
ár a következő évre.

11. Kötelesség :
1. Mindennemű lelkészi teendők végzése.
2. Konfirmációra való előkészítés.
Megjegyzendő, hogy a díjlevél változtatása iránti

óhaj egyházhatósági elbírálás alatt, s netaláni változ-

Pályázat
a beregszászi református egyház orgonista-kántor s 

énektanítói állására.
Javadalom : Lakás (3 szoba, konyha, kamara s 

mellékhelyiségek) természetben, 2 kát. hold kaszaló, 
500 Oöl nyilaskerti föld, a temető J/3-ának fütermése, 
000 -öl szőlő (évi haszna átlag 10—12 hl.), készpénz 
az egyház pénztárából, 1921. évre megállapítva, 9600 
cseh korona, melynek felerésze drágasági-segély cí­
men szerepel. Stóla átlag 2500 korona évenként.

Kötelesség : Kántori teendők végzése, énektanítás 
az iskolákban s énekkarvezetés.

A pályázni szándékozók kellően felszerelt kérvé­
nyeiket f. év augusztus 4-én . 12 óráig nyújtsák be a 
beregszászi református lelkészi hivatalhoz. A próba­
orgonázás és választás augusztus 9-én 11 órakor lesz 
megtartva.

Az állás 1921 szeptember 1-én elfoglalandó. 
Beregszász, 1921 június 21.

Szutor Jenő.
1 -2. református lelkész.

2903- 1921. szám.

Pályázati hirdetés.
A sárrétudvari-i református egyházközség halá­

lozás folytán megüresedett lelkészi állására pályáza­
tot hirdetek.

1. Javadalom :
1 Készpénz (a régi díjlevél 1, 4, 5, 6, 12. tételei 

helyett) 207.20 K.
2. 1G mm. búza (helybeli árak 5 évi átlaga szerint 

16.58 K) 77G.48 K.
3. 40 mm. árpa (helybeli arak 5 évi átlaga szerint 

12.20 K.) 488.- K.
4. 4, azaz négy öl tűzifa természetben (140 K). •
5. Eszterámegi dűlőben 62 kát. hold s 1266 [>01 

szántó (á 32 K) 1988.05 K.
G. Eszterámegi dűlőben 3 kát. hold s 178 [j-öl ka­

száló (á 32 K) 96.57 K.

befuvarozás. latás esetén megválasztott lelkész köteles azt elfo­
gadni.

A pályázati kérvények nagytiszteletű F. Varga 
Lajos esperes úr címére küldendők Nagyrábéra (Bi­
har m.). Határidő 1921 július 2G. Később érkező kér­
vények figyelembe nem vétetnek. Az állás az özvegy 
kegyeleti éve letelte után, 1922 április 24-én fogla­
landó el

Debreczen, 1921 június hó 28.
Dr. Baltazár Dezső, 

püspök.

nagyválasztékban

Papír-, iió- ás rajzszerek
a legjutányosabban kaphatók

Debreczen sz. kir. város és a 
Tiszántúli református Egyház- 
kerület tulajdonát képezd

„Méliusz“
könyvkereskedés
könyvkiadóhivatal, zenemű-, 
papír- és irószerkereskedésben

Debreczen,
Ferencz József (Piac-u.) 26. sz.


